
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سمارٹ سلیبس کے مطابق

 ریاضی 01
 معروضی سوالات مع تعریفیں

 سائنس گروپ

 ترتیب:
 شہزاد سلیم ، ظفر اقبال
 عاصم غفور ، ندیم اسلم

 :معاونین
 وقار مجید ، سیّد نوید دلدار

  ، ان صن   عدنان سہیل



 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

 :10یونٹ دو درجی مساواتیں
 

(i)دو درجی مساوات کی معیاری شکل ہے: ۔ 
(a) bx c 0,b 0   (b) 2ax bx c 0,a 0    
(c) 2ax bx,a 0  (d) 2ax 0,a 0  

(ii)2رجی معیاری مساوات دو د ۔ax bx c 0  :میں رقموں کی تعداد ہے 
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 

(iii)دو درجی مساوات کو حل کرنے کے طریقے ہیں: ۔ 
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 

(iv)دو درجی فارمولا ہے: ۔ 

(a) 
2b b 4ac

x
2a

  
 (b) 

2b b 4ac
x

2a

 
 

(c) 
2b b 4ac

x
2a

  
 (d) 

2b b 4ac
x

2a

 
 

(v)2 ۔x 15x 56 :کے دو یک درجی فیکٹرز ہیں 
(a)  x 7اور x 8 (b)  x 7اور x 8 
(c)  x 7 اور x 8 (d)  x 7اور x 8 

(vi)وہ مساوات جس میں  ۔x 1کی جگہ

x
 درج کرنے سے تبدیل نہ ہو، کہلاتی ہے ایک:

(a) قوت نمائی مساوات (b) معکوس مساوات (c) جذری مساوات (d) کوئی نہیں 
(vii)مساوات  ۔x 2 x3 3 6 0  :کی قسم ہے ایک 

(a) قوت نمائی مساوات (b) جذری مساوات (c) معکوس مساوات (d) کوئی نہیں 
(viii)24مساوات  ۔x 16 0 :کا حل سیٹ ہے 

(a)  4 (b)  4 (c)  2 (d)  2 
(ix)4مساوات  ۔ 3 22x 3x 7x 3x 2 0    :کہلاتی ہے ایک 

(a) معکوس مساوات (b) جذری مساوات (c) قوت نمائی مساوات (d) کوئی نہیں 
 ٭٭٭٭٭
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

 :12یونٹ دو درجی مساواتوں کا نظریہ
 

(i)اگر  ۔,  23مساواتx 5x 2 0   کے روٹس ہوں تو:برابر ہے 

(a) 5

3
 (b) 3

5
 (c) 5

3

 (d) 2

3

 

(ii)اگر  ۔,  27مساواتx x 4 0  کے روٹس ہوں تو:برابر ہے 

(a) 1

7


 (b) 4

7
 (c) 7

4
 (d) 4

7

 

(iii)24مساوات  ۔x 5x 2 0  :کے روٹس ہیں 
(a) غیر ناطق (b) غیر حقیقی (c) ناطق (d) کوئی نہیں 

(iv)۔ ' 1':کے جذر المکعب  ہیں 
(a) 21, ,   (b) 21, ,   (c) 21, ,   (d) 21, ,  

(v)اکائی کے جذر المکعب  کا مجموعہ ہے: ۔ 
(a) 0 (b) 1 (c) -1 (d) 3 

(vi)اکائی کے جذر المکعب  کا حاصل ضرب ہے: ۔ 
(a) 0 (b) 1 (c) -1 (d) 3 

(vii)2اگر  ۔b 4ac 0  2ہو تو مساواتax bx c 0  :کے روٹس ہوتے ہیں 

(a) غیر ناطق (b) ناطق (c) غیر حقیقی (d) کوئی نہیں 
(viii)2اگر  ۔b 4ac 0  2لیکن مکمل مربع نہ ہو تو مساواتax bx c 0  :کے روٹس ہیں 

(a) غیر حقیقی (b) ناطق (c) غیر ناطق (d) کوئی نہیں 

(ix)1 ۔ 1


 
 برابر ہے:

(a) 1


 (b) 1 1


 
 (c)  


 (d)  


 

(x)2 ۔ 2 :برابر ہے 
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(a) 2 2  (b) 2 2

1 1


 
 (c)  2

2   (d)  

(xi)اکائی کے دو جذر المربع ہیں: ۔ 
(a) 1, 1 (b) 1, (c) 1, (d) 2,  

(xii)24مساوات  ۔x 4x 1 0  :کے روٹس ہیں 
(a) برابر، حقیقی (b) ابر، حقیقینابر (c) غیر حقیقی (d) غیر ناطق 

(xiii)اگر  ۔,  2مساواتpx qx r 0   2کے روٹس ہوں تو2اور:کا مجموعہ ہے 

(a) q

p

 (b) r

p
 (c) 2q

p


 (d) q

2p
 

(xiv)اگر  ۔,  2مساواتx x 1 0   2کے روٹس ہوں تو2اور:کاحاصل ضرب ہوتا ہے 
(a) 2 (b) 2 (c) 4 (d) 4 

(xv)2مساوات  ۔ax bx c 0   :کے روٹس کی اقسام کو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہا جاتا ہے 
(a) روٹس کا مجموعہ (b) روٹس کا حاصل ضرب (c) ترکیبی تقسیم (d) فرق کنندہ 

(xvi)2مساوات  ۔ax bx c 0   :کا فرق کنندہ ہوتا ہے 
(a) 2b 4ac (b) 2b 4ac (c) 2b 4ac  (d) 2b 4ac  

 ٭٭٭٭٭
 

 :10یونٹ تغیرات
 

(i)نسبت  ۔a : b میںa:کہلاتا ہے 
(a) تعلق (b) پہلی رقم (c) دوسری رقم (d) کوئی نہیں 

(ii)نسبت  ۔x : y میںy:کہلاتا ہے 
(a) تعلق (b) پہلی رقم (c) دوسری رقم (d) کوئی نہیں 

(iii)تناسب  ۔a : b :: c :d میںaاورd:کہلاتے ہیں 
(a) وسطین (b) طرفین (c) چوتھا تناسب (d) کوئی نہیں 
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(iv)تناسب  ۔a : b :: c :d میںb اورc:کہلاتے ہیں 
(a) وسطین (b) طرفین (c) تناسبچوتھا  (d) کوئی نہیں 

(v)مسلسل تناسب  ۔a : b b : c،2ac b میںa اورc کے درمیانb۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ تناسب کہلاتا ہے۔ 
(a) تیسرا (b) چوتھا (c) وسط (d) نہیںکوئی  

(vi)مسلسل تناسب  ۔a : b b : c میںaاورbسےc۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔تناسب کہلاتا ہے۔ 
(a) تیسرا (b) چوتھا (c) وسط (d) کوئی نہیں 

(vii)4تناسب  ۔: x  معلوم کیجئے:xمیں 5:15::

(a) 75

4
 (b) 4

3
 (c) 3

4
 (d) 12 

(viii)2اگر  ۔u v:تو 
(a) 2u v (b) 2u kv (c) 2uv k (d) 2uv 1 

(ix)2اگر  ۔

3

1
y

x
:تو 

(a) 2

3

k
y

x
 (b) 2

3

1
y

x
 (c) 2 2y x (d) 2 3y kx 

(x)اگر  ۔u v
k

v w
 :تو 

(a) 2u wk (b) 2u vk (c) 2u w k (d) 2u v k 
(xi)2 ۔x 2اورy:کا تیسرا تناسب ہے 

(a) 
2

2

y

x
 (b) 2 2x y (c) 

4

2

y

x
 (d) 

2

4

y

x
 

(xii)۔ x : y :: v : w میں چوتھا تناسبw:ہے 

(a) xy

v
 (b) vy

x
 (c) xyv (d) x

vy
 

(xiii)اگر  ۔a : b x : y:ہو تو ابدال نسبت ہے 

(a) a b

x y
 (b) a x

b y
 (c) a b x y

b y

 
 (d) a b x y

x y

 
 
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(xiv)اگر  ۔a : b x : y:ہو تو عکس نسبت ہے 

(a) a b

x y
 (b) a x

a b x y


 
 

(c) a b x y

b y

 
 (d) b y

a x
 

(xv)اگر  ۔a c

b d
:ہو تو ترکیب نسبت ہے 

(a) a c

a b c d


 
 (b) a c

a b c d


 
 

(c) ad

bc
 (d) a b c d

b d

 
 

 ٭٭٭٭٭
 

 :10یونٹ جزوی کسریں
 

(i)مماثلت  ۔ 2 25x 4 25x 40x 16   ،xکی ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کے لئے درست ہے۔ 
(a) ایک قیمت (b) دو قیمتوں (c) ںتمام قیمتو (d) کسی کے لئے نہیں 

(ii)تفاعل  ۔   
 

N x
x

D x
 قسم کا ۔۔۔۔۔۔۔۔ کہلاتا ہے۔ جبکہ D x 0 نیز N x اور D xکثیر رقمی ا ں ہیں۔ 

(a) مماثلت (b) مساوات (c) کسر (d) ان میں سے کوئی نہیں 
(iii)کسر جس میں شمارکنندہ کا درجہ مخرج کے درجہ سے زیادہ ہو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہلاتی ہے۔ ۔ 

(a) واجب کسر (b) غیر واجب کسر (c) مساوات (d) ان میں سے کوئی نہیں 
(iv)کسر جس میں شمارکنندہ کی ڈگری مخرج کی ڈگری سے کم ہو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہلاتی ہے۔ ۔ 

(a) مساوات (b) غیر واجب کسر (c) مماثلت (d) واجب کسر 

(v)۔   
2x 1

x 1 x 1


 

 ایک ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔

(a) غیر واجب کسر (b) مساوات (c) واجب کسر (d) ان میں سے کوئی نہیں 
(vi)۔  2 2x 3 x 6x 9   ایک ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔ 

(a) یک درجی مساوات (b) مساوات (c) مماثلت (d) نہیں ان میں سے کوئی 
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(vii)۔   
3x 1

x 1 x 2


 

 ایک ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔

(a) واجب کسر (b) غیر واجب کسر (c) مماثلت (d) مستقل رقم 

(viii)۔   
x 2

x 1 x 2


 

 کی جزوی کسور ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ قسم کی ہوتی ہیں۔

(a) A B

x 1 x 2


 
 (b) Ax B

x 1 x 2


 
 

(c) A Bx C

x 1 x 2




 
 (d) Ax B C

x 1 x 2




 
 

(ix)۔   2

x 2

x 1 x 2


 

 کی جزوی کسور ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ قسم کی ہوتی ہیں۔

(a) 2

A B

x 1 x 2


 
 (b) 2

A Bx C

x 1 x 2




 
 

(c) 2

Ax B C

x 1 x 2




 
 (d) 2

A Bx

x 1 x 2


 
 

(x)۔   
2x 1

x 1 x 1


 

 کی جزوی کسور ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ قسم کی ہوتی ہیں۔

(a) A B

x 1 x 1


 
 (b) A Bx C

1
x 1 x 1


 

 
 

(c) A B
1

x 1 x 1
 

 
 (d)  

Ax B C

x 1 x 1




 
 

 ٭٭٭٭٭
 

 :10یونٹ سیٹ اور تفاعل
 

(i)ایاء  کا مجموعہ کہلاتا ہے:واضح ۔  
(a) تحتی سیٹ (b) پاور سیٹ (c) سیٹ (d) ان میں سے کوئی نہیں 

(ii)۔ a
Q | a,b z b 0

b

     
 

 سیٹ کہلاتا ہے:

(a) مکمل اعداد (b) قدرتی اعداد (c) غیر ناطق اعداد (d) ناطق اعداد 
(iii)ہے: سیٹ کو بیان کرنے کے مختلف طریقوں کی تعداد ہوتی ۔ 

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(iv)سیٹ جس میں کوئی رُکن نہ ہو،کہلاتا ہے: ۔ 
(a) تحتی سیٹ (b) خالی سیٹ (c) یکتا سیٹ (d) سُپر سیٹ 

(v)۔  x | x W x 101  :کہلاتا ہے 
(a) غیر متناہی سیٹ (b) تحتی سیٹ (c) خالی سیٹ (d) متناہی سیٹ 

(vi)رُکن ہو، کہلاتا ہے:سیٹ جس میں صر  ایک ۔  
(a) خالی سیٹ (b) پاور سیٹ (c) یکتا سیٹ (d) تحتی سیٹ 

(vii)خالی سیٹ کا پاور سیٹ ہوتا ہے: ۔ 
(a)  (b)  a (c)   , a (d)   

(viii)۔  1,2,3:کے پاور سیٹ کے ارکان کی تعداد ہوتی ہے 
(a) 4 (b) 6 (c) 8 (d) 9 

(ix)اگر  ۔A B ہو توA B:برابر ہوتا ہے 
(a) A (b) B (c)  (d) ان میں سے کوئی نہیں 

(x)اگر  ۔A B ہو توA B:برابر ہوتا ہے 
(a) A (b) B (c)  (d) ان میں سے کوئی نہیں 

(xi)اگر  ۔A B ہو توA B:برابر ہوتا ہے 
(a) A (b) B (c)  (d) B A 

(xii)۔  A B C :برابر ہوتا ہے 
(a)  A B C  (b)  A B C  
(c)  A B C  (d)  A B C  

(xiii)۔  A B C :برابر ہوتا ہے 
(a)    A B A C   (b)  A B C  
(c)    A B A C   (d)  A B C  

(xiv)اگر  ۔A اورB غیر مشترک سیٹ ہوں توA B:برابر ہوتا ہے 
(a) A (b) B (c)  (d) B A 

(xv)اگر سیٹ  ۔A اور سیٹ  3میں ارکان کی تعدادB ہو تو  4میںA B:میں ارکان کی تعداد ہوتی ہے 
(a) 3 (b) 4 (c) 12 (d) 7 
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(xvi)اگر سیٹ  ۔Aاور  3ن کی تعداد میں ارکاB ہو تو  2میںA B:کے ثنائی روابط کی تعداد ہوتی ہے 
(a) 32 (b) 62 (c) 82 (d) 22 

(xvii)اگر  ۔        R 0,2 , 2,3 , 3,3 , 3,4 ہو توDomR:ہوتی ہے 
(a)  0,3,4 (b)  0,2,3 (c)  0,2,4 (d)  2,3,4 

(xviii)اگر  ۔        R 1,3 , 2,2 , 3,1 , 4,4 ہو توRangeR:ہوتی ہے 
(a)  1,2,4 (b)  3,2,4 (c)  1,2,3,4 (d)  1,3,4 

(xix)نقطہ  ۔ 1,4:ربع میں ہوتا ہے 
(a) I (b) II (c) III (d) IV 

(xx)ربط  ۔        1,2 , 2,3 , 3,3 ,  مندرجہ ذیل میں کونسا ہے؟3,4
(a) فنکشن( تفاعل( آن ٹو (b) تفاعل )ان ٹو )فنکشن 
(c) فنکشن( تفاعل نہیں ہے( (d) تفاعل )ون۔ون )فنکشن 

 ٭٭٭٭٭
 

 :10یونٹ بنیادی شماریات
 

(i)گروہی تعددی جدول کہلاتا ہے: ۔ 
(a) مواد (b) تعددی تقسیم (c) تعددی کثیر الاضلاع   

(ii)کالمی نقشہ مجموعہ ہے متصلہ ۔ 
(a) مربعوں کا (b) طی لو ں کا

   دائروں کا (c) مسب 
(iii)تعددی کثیر الاضلاع کئی پہلوؤں کی ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔ ۔ 

(a) بندشکل (b) مستطیل (c) دائرہ   
(iv)مجموعی تعددی جدول کہلاتا ہے: ۔ 

(a) تعددی تقسیم (b) مواد (c) کم تر مجموعی تعددی تقسیم   
(v)مجموعی تعددی کثیر الاضلاع میں تعددات کو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کے مدمقابل نقشہ پر ظاہر کیا جاتا ہے: ۔ 

(a) درمیانی نقاط (b) بالائی جماعتی حدود (c) جماعتی حدود   
(vi)کی ۔۔۔۔۔ پر تقسیم کر کے۔ حسابی اوسط ایسا پیمانہ ہے جو متغیر مقدار کی قیمت معلوم کرتا ہے متغیر کی تمام قیمتوں کے مجموعہ کو ان ۔ 

(a) تعداد (b) جماعت/گروہ (c) مخرج   
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(vii)انحرا  کا مطلب ہے کہ کسی متغیر مقدار کی قیمت سے ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کا فرق۔ ۔ 
(a) رمستقل مقدا (b) کالمی نقشہ (c) مجموعہ   

(viii)تعددی تقسیم کی شکل میں مواد کہلاتا ہے: ۔ 
(a) گروہی مواد (b) غیر گروہی مواد (c) کالمی نقشہ   

(ix)کسی متغیر مقدار کا ایک جیسی مدّات مثلاً مستقل مقدار  ۔k:کے لئے حسابی اوسط ہوتا ہے 
(a) منفی (b)  بذاتِ خودk (c) صفر   

(x)حسابی اوسط ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ تبدیل کر نے سے اثر انداز ہوتا ہے۔ ۔ 
(a) قیمت (b) نسبت (c) منبع/ماخذ   

(xi)حسابی اوسط ۔۔۔۔۔۔۔۔ تبدیل کر نے سے اثر انداز ہوتا ہے۔ ۔ 
(a) جگہ (b) پیمانہ پیمائش (c) مقدار/خرچہ   

(xii)کسی متغیر  ۔X   مجموعہ ہمیشہ ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتا ہے۔کا اس کے حسابی اوسط سے انحرا  کا 
(a) صفر (b) ایک (c) ایک جیسا   

(xiii)1 ۔ 2 3 nx ,x ,x ,..........,x مدات کے حاصل ضرب کاthn:مثبت جذر /رُوٹ کہلاتا ہے 
(a) عادہ (b) حسابی اوسط (c) اقلیدسی اوسط   

(xiv)1 ۔ 2 3 nx ,x ,x ,.........,x کے معکوس کا معکوسی حسابی اوسط کہلاتا ہے:مدات 
(a) اقلیدسی اوسط (b) وسطانیہ (c) ہم آہنگ اوسط   

(xv)کسی مواد میں سب سے زیادہ مرتبہ آنے والی مد کہلاتی ہے: ۔ 
(a) عادہ (b) وسطانیہ (c) ہم آہنگ اوسط   

(xvi)ایسا پیمانہ جو مواد کی درمیانی مد بتائے، کہلاتا ہے: ۔ 
(a) وسطانیہ (b) عادہ (c) حسابی اوسط   

(xvii)ایسا پیمانہ جو مواد کو چارحصوں میں تقسیم کرے،کہلاتا ہے: ۔ 
(a) عشری حصہ (b) چہارمی حصہ (c) فیصدی حصہ   

(xviii)کسی مواد میں مدات کا پھیلاؤ کہلاتا ہے: ۔ 
(a) اوسط (b) انتشار (c) مرکزی رجحان   

(xix)مواد میں تبدیلی کی شرح کو معلوم کرے ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کا پیمانہ کہلاتا ہے۔ایسا پیمانہ جو  ۔ 
(a) انتشار (b) مرکزی رجحان (c) اوسط   
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(xx)کسی مواد کی انتہائی مدات کے فرق کو کہتے ہیں: ۔ 
(a) اوسط (b) سعت (c) چہارمی حصہ   

(xxi)۔ ixا  کے مربعوں کے حسابی اوسط کو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہا جاتا ہے۔مدات کے حسابی اوسط سے انحر 
(a) تغیرت (b)  معیاری انحرا (c) سعت   

(xxii)۔ iX۔مدات کے حسابی اوسط سے انحرا  کے مربعوں کے حسابی اوسط کے مثبت جذر کو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔کہتے ہیں 
(a) ہم آہنگ اوسط (b) سعت (c) ری انحرا معیا   

 ٭٭٭٭٭
 

 :10یونٹ تکونیات
 

(i)دو غیر ہم خط شعاعوں جن کا ایک سِرا مشترک ہو،کا مجموعہ ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہلاتا ہے۔ ۔ 
(a) زاویہ (b) ڈگری (c) منٹ (d) ریڈین 

(ii)پیمائش کا نظام جس میں زاویہ کی پیمائش ریڈین میں کی جاتی ہے ۔۔۔۔۔۔۔۔۔ سسٹم کہلاتا ہے۔ ۔ 
(a) جی ایس سسٹم سی (b) مساٹھ کے اساس کا نظا (c) ایم کے ایس سسٹم (d) دائروی نظام 

(iii)۔ o20۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ 
(a) 360 (b) 630 (c) 1200 (d) 3600 

(iv)3 ۔

4

ریڈین۔۔۔۔۔۔۔ 
(a) o115 (b) o135 (c) o150 (d) o30 

(v)اگر  ۔tan 3  ہو تو______  
(a) o90 (b) o45 (c) o60 (d) o30 

(vi)2 ۔sec _______  
(a) 21 sin  (b) 21 tan  (c) 21 cos  (d) 21 tan  

(vii)1 ۔ 1
_______

1 sin 1 sin
 

   
 

(a) 22sec  (b) 22cos  (c) 2sec  (d) cos 
(viii)۔ o1

cosec45 _______
2

 
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(a) 1

2 2
 (b) 1

2
 (c) 2 (d) 3

2
 

(ix)۔ sec cot ________   

(a) sin (b) 1

cos
 (c) 1

sin
 (d) sin

cos




 
(x)2 ۔ 2cosec cot _______   

(a) 1 (b) 1 (c) 0 (d) tan 
(xi)2 ۔ 2sin cos _______   

(a) sin (b) cos (c) 1 (d) 2 
 ٭٭٭٭٭

 

 :10یونٹ دائرے کا وتر
 

(i)دائروی شکل میں  ۔ADB:کہلاتا/کہلاتی ہے  
(a) ایک قوس (b) ایک قاطع خط     
(c) ایک وتر (d) ایک قطر     

(ii)دائروی شکل میں  ۔ACB:کہلاتا/کہلاتی ہے  
(a) ایک قوس (b) ایک قاطع خط     
(c) ایک وتر (d) ایک قطر     

(iii)دائروی شکل میں  ۔AOB:کہلاتا/کہلاتی ہے  
(a) ایک قوس (b) ایک قاطع خط     
(c) ایک وتر (d) ایک قطر     

(iv)دائروی شکل میں دو وتر  ۔AB اورCDصلے پر واقع ہیں وہ آپس میں ہوں گےمرکز سے یکساں فا:  
(a) متوازی (b) غیر متماثل     
(c) متماثل (d) عمود     

(v)ایک ہی دائرے کے رداس ہیں: ۔ 
(a) تمام برابر (b) قطر سے دوگنا (c) برتمام غیر برا (d) دھےکسی بھی وَتر سے آ 

(vi)دائرے کے مرکز سے گزرنے والا وَتر کہلاتا ہے: ۔ 
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(a) رداس (b) قطر (c) قطعہ خط (d) محیط 
(vii)دائرے کے وتر کے عمودی ناصف ہمیشہ گزرتے ہیں ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ سے ۔ 

(a) رداس (b) محیط (c) مرکز (d) قطر 
(viii)دائرے کا وہ رقبہ جو دو رداسوں اور اُن کے متعلقہ قوس سے گِھرا ہوا ہو،کہلاتا ہے: ۔ 

(a) دائرے کا محیط (b)  کا سیکٹردائرے (c) دائرے کا قطر (d) قطعہ دائرہ 
(ix)دائرے کے کسی نقطے کا اس کے مرکز تک کا فاصلہ کہلاتا ہے: ۔ 

(a) رداس (b) قطُرر (c) ایک وتر (d) ایک قوس 
(x)دائرے کے کسی نقطہ سے مرکز کو ملانے والا۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہلاتا ہے۔ ۔ 

(a) محیط (b) قطُرر (c) رداسی قطعہ (d) طہاحا 
(xi)مستوی کے تمام نقاط کا سیٹ جو معین نقطہ سے برابر فاصلے پر ہوں ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کہلاتا ہے۔ ۔ 

(a) رداس (b) دائرہ (c) محیط (d) قطر 
(xii)مثلث کو ظاہر کرنے کے لئے علامت ہے: ۔ 

(a)  (b)  (c)  (d)  
(xiii)مکمل دائرے کو تقسیم کیا جاتا ہے: ۔ 

(a) o90 (b) o180 (c) o270 (d) o360 
(xiv)دائرہ کتنے غیر خطی نقاط سے گزرتا ہے؟ ۔ 

(a) ایک (b) دو (c) تین (d) ان میں سے کوئی نہیں 
 ٭٭٭٭٭

 :01یونٹ دائرے پر مماس
 

(i)متصلہ دائرے کی شکل میں  ۔PTQ:کو کہا جاتا ہے  
(a) ایک قوس (b) ایک وتر     
(c) ایک مماس (d) ایک قاطع خط     

(ii)مرکز  ۔O والے دائرے میںOT رداس ہے اورPTQ:ایک خط مماس ہے تو 
(a) OT PQ (b) PQ OT     
(c) OT PQ (d) PQ کا عمودی ناصفOTہے   
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(iii)دی ہوئی شکل میں نصف دائرے کا رقبہ ہوگا؟ اگر  ۔mOA 20cm3.1416اور 
(a) 62.83مربع سم (b) 314.16مربع سم     
(c) 436.20مربع سم (d) 628.32مربع سم     

(iv)اگر  دی ہوئی شکل میں نصف دائرے کا احاطہ ہوگا؟  ۔mOA 20cm3.1416اور 
(a) 31.42سم (b) 62.832سم     
(c) 125.65سم (d) 188.50سم     

(v)ایک خط جس  کے دائرے کے ساتھ دو نقاط مشترک ہوں، کہتے ہیں: ۔ 
(a)  دائرے کاSine (b)  دائرے کاCosine (c)  دائرے کاTangent (d) دائرے کا Secant 

(vi)ایک خط جس کا دائرے کے ساتھ صر  ایک نقطہ مشترک ہو، کہتے ہیں: ۔ 
(a)  دائرے کاSine (b)  دائرے کاCosine (c)  دائرے کاTangent (d)  دائرے کاSecant 

(vii)ایک دائرے کے بیرونی نقطہ سے دو کھینچے گئے مماس لمبائی کے لحاظ سے ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتے ہیں۔ ۔ 
(a) نصف (b) برابر (c) دوگنا (d) تین گنا 

(viii)ایک دائرے کا صر  ایک ہی ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتا ہے۔ ۔ 
(a) خطِ قاطع (b) وَتر (c) قطُرر (d) مرکز 

(ix)ایک خطِ مماس  دائرے کو ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کاٹتا ہے۔ ۔ 
(a) تین نقاط پر (b) دو نقاط پر (c) ایک نقطہ پر (d) کسی نقطہ پر بھی نہیں 

(x)دائرے کے قطُرر کے سروں پر کھینچے گئے مماس آپس میں ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتے ہیں۔ ۔ 
(a) متوازی (b) غیر متوازی (c) ہم خط (d) عمود 

(xi)دو بیرونی طور پر مسَ کرنے والے مساوی دائروں کے مراکز کا فاصلہ ہوتا ہے: ۔ 
(a) صفر لمبائی (b) دائرے کا رداس (c)  دائرے کا قطُرر (d) دائرے کے قطُرر کا دوگنا 

(xii)ے ہوئے دائرے کی شکل میں مرکز  ۔  ؟سم کے فاصلے پر ہو تو وتر کی لمبائی ہوگی 4سم ہے۔ اگر ایک وتر مرکز سے  5اور رداس Oدی 
(a) 4 سم (b) 6 سم     
(c) 7 سم (d) 9 سم     
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(xiii)ے ہوئے دائرے کی شکل  ۔  ہے۔ ABاور قطر Oمیں مرکز دی 
omاگر  AOC 120 اورDC AB توm ACD:کے برابر ہوتا ہے  
(a) o40 (b) o30     
(c) o50 (d) o60     

 ٭٭٭٭٭
 

 :00یونٹ وتر اور قوسیں
 

(i)سم لمبائی والا وَتر مرکز پر  4ایک  ۔o60کا زاویہ بناتا ہے۔ دائرے کا رداس ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوگا۔ 
(a) 1 سم (b) 2 سم (c) 3 سم (d) 4 سم 

(ii)ئرے میں وتر اور رداس کی لمبائیاں برابر ہیں۔ وتر سے بننے والا مرکزی زاویہ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ہوگا۔ایک دا ۔ 
(a) o30 (b) o45 (c) o60 (d) o75 

(iii)اگر ایک قوس کا مرکزی زاویہ ایک دائرے کی دو متماثل قوسوں میں سے ۔ o30:ہو تو دوسری کا مرکزی زاویہ ہوتا ہے 
(a) o15 (b) o30 (c) o45 (d) o60 

(iv)ایک قوس کا مرکزی زاویہ  ۔o40ہے اُس کے متعلقہ وَتر کا مرکزی زاویہ ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتا ہے۔ 
(a) o20 (b) o40 (c) o60 (d) o80 

(v)میں ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوں گے۔دو متماثل مرکزی زاویے جن دو وتروں سے بنتے ہیں وہ آپس ۔  
(a) متماثل (b) غیر متماثل (c) متراکب (d) متوازی 

(vi)ایک قوس کا مرکزی زاویہ  ۔o60ہے ۔ اُس کے وَتر کا مرکزی زاویہ ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوگا۔ 
(a) o20 (b) o40 (c) o60 (d) o80 

(vii)دائرے کے نصف محیط کا مرکزی زاویہ ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتا ہے۔ ۔ 
(a) o90 (b) o180 (c) o270 (d) o360 

(viii)کا وتر مرکزی زاویہ  اگر دائرے ۔o180بنائے تو وتر کی لمبائی ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوگی۔ 
(a) رداس سے کم (b) رداس کے برابر (c) رداس کا دوگنا (d) ان میں سے کوئی نہیں 

(ix)اگر ایک دائرے کا وتر مرکزی زاویہ  ۔o60ہیں۔لمبائیاں آپس میں ۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتی بناتا ہے تب وتر اور رداس کی  
(a) برابر (b) غیر برابر (c) متوازی (d) عمود 

(x)ایک دائرے میں دو غیر متماثل مرکزی زاویوں کے سامنے والی قوسیں ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہوتی ہیں۔ ۔ 
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(a) متماثل (b) غیر متماثل (c) متوازی (d) عمود 
 ٭٭٭٭٭

 

 :02یونٹ قطعہ دائرہ میں زاویہ
 

 

(i)کسی قائمۃ الزاویہ  ۔ABC میںmAC 3cm, mBC 4cm اورom C 90  اسِ مثلث کے راسوں
 میں سے گزرنے والے دائرے کا رداس ہے:

(a) 1.5cm (b) 2.0cm (c) 2.5cm (d) 3.5cm 
(ii)شکل میں  ۔AB:ایک ہی قوس پر مرکزی اور محصور زاویے بنتے ہیں ، تب  

(a) m 1 m 2   (b) m 1 2m 2       
(c) m 2 3m 1   (d) m 2 2m 1       

(iii)شکل میں اگر  ۔om 3 75  تبm 1 اورm 2:معلوم کیجئے 
(a) 

o o1 1
37 , 37

2 2
 (b) 

o
o1

37 , 75
2

     

(c) 
o

o 1
75 , 37

2
 (d) o o75 , 75     

(iv)دائرے کا مرکزی نقطہ  ۔O معلوم ہوتو نشان زدہ زاویہx:ہوگا 
(a) 

o1
12

2
 (b) o25     

(c) o50 (d) 
o75 

     

(v)ئرے کا مرکزی نقطہ دا ۔O معلوم ہو تو نشان زدہ زاویہy:ہوگا 
(a) 

o1
12

2
 (b) o25     

(c) o50 (d) o75     
(vi)ے کا مرکز شکل میں دائر ۔O ہے اورABN ایک خطِ مستقیم ہو تو منفرجہ زاویہAOC،x۔۔۔۔۔۔۔ہے۔ 

(a) o32 (b) o64     
(c) o96 (d) o128     
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(vii)شکل میں دائرے کا مرکز  ۔O ہے تب زاویہx۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ہے۔ 
(a) o55 (b) o110     
(c) o220 (d) o125     

(viii)شکل میں دائرے کا مرکز  ۔O ہے تب زاویہx۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔ 
(a) o15 (b) o30     
(c) o45 (d) o60     

(ix)شکل میں دائرے کا مرکز  ۔O ہے تبx۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔ 
(a) o15 (b) o30     
(c) o45 (d) o60     

(x)شکل میں دائرے کا مرکز  ۔O ہے تبx۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ ہے۔ 
(a) o50 (b) o75     
(c) o100 (d) o125     

 ٭٭٭٭٭
 

 :00یونٹ عملی جیومیٹری۔ دائرے
 

(i)دائرے کا محیط کہلاتا ہے: ۔ 
(a) وتر (b) قطعہ (c) سرحد   

(ii)دائرے کو قطع کرتا خط کہلاتا ہے: ۔ 
(a) مماس (b) خطِ قاطع (c) وَتر   

(iii)ایک دائرے کا حصہ جو ایک قوس اور دو رداسوں کے درمیان ہو، کہلاتا ہے: ۔ 
(a) سیکٹر یا قطعاع دائرہ (b) قطعہ (c) وَتر   

(iv)نصف دائرے میں محصور زاویہ ہوتا ہے: ۔ 
(a) 

2

 (b) 
3

 (c) 
4


   

(v)ایک دائرے کے قطُرر کی لمبائی دائرے کے رداس کے کتنے گنا ہوتی ہے؟ ۔ 
(a) 1 گنا (b) 2 گنا (c) 3 گنا   

(vi)دائرے کا مماس اور رداس کا ایک دوسرے: ۔ 
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(a) کے متوازی (b) پر عمود نہیں (c) پر عمود   
(vii)دائرے جو تین مشترک نقاط رکھتے ہوں: ۔ 

(a) متراکب ہونا (b) ہم خطی (c) منطبق نہ ہونا   
(viii)اور ملنے والا نقطہ ہوتے ہیں: جب دو دائرے ایک دوسرے کو مسَ کرتے ہوں تو ان کے مراکز ۔ 

(a) منطبق (b) غیر ہم خطی (c) ہم خطی   
(ix)ایک مسدّس کے بیرونی زاویے کی مقدار ہوتی ہے: ۔ 

(a) 
3

 (b) 
4

 (c) 
6

   
(x)ہوں تو مثلث ہوتی ہے:اگر محصور مرکز اور محاصرہ مرکز منطبق ۔  

(a) مساوی الساقین (b) قائمۃ الزاویہ مثلث (c) مساوی الاضلاع   
(xi)ایک منظم مثمن کے بیرونی زاویوں کی مقدار ہوتی ہے: ۔ 

(a) 
4


 (b) 

6

 (c) 
8

   
(xii)طرر کے سروں پر مماس ہوتے ہیں:دائرے کے قُ  ۔ 

(a) متوازی (b) عمود (c) قاطع   
(xiii)دو دائروں پر دو معکوس مماس کی لمبائیاں ہوتی ہیں: ۔ 

(a) غیر برابر (b) برابر (c) متراکب   
(xiv)دائرے کے باہر نقطہ سے کتنے مماس کھینچے جا سکتے ہیں؟ ۔ 

(a) 1 (b) 2 (c) 3   
(xv)وں کے مراکز کا درمیانی فاصلہ رداسوں کے مجموعہ کے برابر ہو تو دائرے ہوں گے:اگر دو دائر ۔ 

(a) قطع کرتے ہیں (b) قطع نہیں کرتے (c) ایک دوسرے کو بیرونی طور پر مسَ کرتے ہیں   
(xvi)ہے:تااگر دو دائرے ایک دوسرے کو بیرونی طور پر چھوتے ہوں تو ان کے مراکز کا درمیانی فاصلہ برابر ہو ۔  

(a) رداسوں کا فرق (b) رداسوں کا مجموعہ (c) رداسوں کا حاصل ضرب   
(xvii)دو مسَ کرتے ہوئے دائروں کے کتنے مشترک مماس بنائے جا سکتےہیں؟ ۔ 

(a) 2 (b) 3 (c) 4   
(xviii)دو غیر متقاطع دائروں کے کتنے مشترک مماس کھینچے جا سکتے ہیں؟ ۔ 

(a) 2 (b) 3 (c) 4   
 ٭٭٭٭٭
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 ۔اہم تعریفیں۔
 

وات یا مساوات جو کہ متغیر مقدار کے مربع پر مشتمل ہو مگر دو سے کم یا زیادہ طاقت نہ رکھے، دو درجی مسا دو درجی مساوات: ۔1
2xمثال: دوسرے درجی کی مساوات کہلاتی ہے۔ 5x 6 0   جبکہa 0 

2axمتغیر  میں دوسرے درجے کی مساواتx ی مساوات کی معیاری شکل:دو درج ۔2 bx c 0   ،a 0 اور
a,b,c 2حقیقی اعداد ہوں۔عام یا معیاری دو درجی مساوات کہلاتی ہے۔ جبکہx کا عددی سرa،x کا عددی سرbمستقل رقم  اورcہے۔ 

1کو xکوئی مساوات معکوس مساوات کہلاتی ہے اگر یہ تبدیل نہ ہو جب  معکوس مساوات: ۔3

x
 میں تبدیل کیا جائے۔

1مثال: 
x 0

x
  

x2مثال: قوت نمائی مساواتوں میں متغیر قوت نماؤں میں ہوتا ہے۔ قوت نمائی مساوات: ۔4 2 2  
ل: مثامساوات جس میں جملہ جذری علامت کے نیچے ہو، جذری مساوات کہلاتی ہے۔ جذری مساوات: ۔5

x 3 2  
لنے دو درجی مساوات کے روٹس پر مشتمل ایسے تفاعل جن میں روٹس ایسے ہوتے ہیں کہ روٹس کو بد سمیٹرک تفاعل: ۔6

 مثال: تبدیل نہ ہو تو ایسے تفاعل کو ممی ر کرک تفاعل کہتے ہیں۔سے جملے کی قیمت  2 2f ,      
م کرنے کے جب کثیر رقمی کو یک درجی کثیر رقمی سے تقسیم کیا جاتا ہے تو حاصل قسمت اور باقی معلو ترکیبی تقسیم: ۔7

 طریقہ کو ترکیبی تقسیم کہتے ہیں۔
ں میں دو مساواتوں دو متغیرو ہمزاد مساواتیں: ۔8 f x,y 0 اور g x,y 0 جن کا حل سیٹ مشترک ہو ہمزاد

 مساواتیں کہلاتی ہیں۔
 3تی مثلاً پاستانن کرٹ  یم نسبت کی کوئی اکائی نہیں ہودو ہم قسم مقداروں کے درمیان تعلق نسبت کہلاتا ہے۔ نسبت: ۔9

 ۔3:2۔ اس کو یوں کھا  جائے گا ہاری ہے 2میچ جیتی اور 
برابر ہوں تو ہم ان کو c:dاور a:bنسبتوں کی برابری کو ظاہر کرتا ہے۔ اگر دو نسبتیں  دو  تناسب بیان کردہ تناسب: ۔11

a:b=c:dلکھ سکتے ہیں۔ 
 دوسری مقدار اسی سے اگر دو مقداروں کے درمیان اس طرح کا تعلق ہو کہ ایک مقدار کے بڑھنے  یا کم ہونے تغیر راست: ۔11

xمثال: نسبت سے بڑھے یا کم ہو تو ایسے تغیر کو تغیر راست کہتے ہیں۔ y 
اگر دو مقداروں کے درمیان اس طرح کا تعلق ہو کہ جب ایک مقدار بڑھے اور دوسری اسی نسبت سے کم ہو تو  تغیر معکوس: ۔12

1ل: مثاایسا تعلق تغیر معکوس کہلاتا ہے۔
x

y
 

aاگر  مسئلہ ترکیب و تفصیل نسبت: ۔13 :b c : d ہو توa b : a b c d : c d     
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yل:مثاایک یا ایک سے زیادہ متغیرات میں راست اور معکوس تغیروں کے ملنے سے مشترک تغیر بنتا ہے۔ مشترک تغیر: ۔14
x

2
 

2مثال: کسر دو اعداد یا الجبری جملوں کی نسبت ہوتی ہے۔ کسر: ۔15

3
تقسیم کنندہ کہلاتا ہے۔  2مقسوم علیہ اور  3میں 

2x 3

x 2




 ایک کسر ہے۔

ناطق کسر  واجب کسر: ۔16 
 

N x

D x
جبکہ  D x 0اجب کسر کہلاتی ہے اگر شمارکنندہ میں کثیر رقمی ، و N x کا درجہ نسب

نما میں کثیر رقمی  D xمثلاً کے درجے سے کم ہو۔
   

2

2

x 3

x 2 x 2



  
اور 

  
2x

x 1 x 2 
 واجب کسر ہے۔

ناطق کسر  غیر واجب کسر: ۔17 
 

N x

D x
جبکہ D x 0 غیر واجب کسر کہلاتی ہے اگر شمار کنندہ میں کثیر رقمی ، N x 

کا درجہ نسب نما میں کثیر رقمی  D xکے درجے سے زیادہ ہو یا برابر ہو۔ 
مثال: ضح ایاء  کے مجموعہ کو سیٹ کہتے ہیں۔کچھ مشترک خصوصیات کی حامل وا سیٹ: ۔18 W 1,2,3,4,...... 
میں یا دونوں میں ہوں۔ Bمیں یا Aکا یونین ایسے ارکان پر مشتمل سیٹ ہوتا ہے جو Bاور Aدو سیٹوں  سیٹوں کا یونین: ۔19

Aاس کو  Bمثال: سے ظاہر کرتے ہیں۔   A a,b,c,...,z B a,e,i,o,u  
Aکا تقاطع دونوں سیٹوں کے مشترک ارکان پر مشتمل سیٹ ہوتا ہے۔ اس کو Bاور Aدو سیٹوں  سیٹوں کا تقاطع: ۔21 B

سے ظاہر کرتے ہیں ۔ علامتی طور پر اسے  A B x | x A & x B   لکھتے ہیں۔ 
مثال:    A a,b,c,...,z B a,e,i,o,u  

میں نہیں ہوتے۔ Aکے وہ تمام ارکان ہوتے ہیں جو  Uکے کمی لی من ب  سیٹ میں Aکے لحاظ سے سیٹ U کمپلیمنٹ سیٹ: ۔21
cAاس کو  A U A  سے ظاہر کرتے ہیں۔ 

 کے لئے مستطیل کو پہلی دفعہ استعمال کیا اور اس کے تحتی Uبرطانوی ریاضی دان جان وین نے یونیورسل سیٹ  بند اشکال: ۔22
 کو اس کے اندر بند اشکال کے طور پر استعمال کیا۔Bاور Aسیٹوں 

بندی کی ایک مترتب جوڑے کے ارکان کو ایک خاص ترتیب سے کھا  جاتا ہے۔ جس میں ارکان کی ترتیب کی پا مترتب جوڑا: ۔23
کی کارتیسی حاصل ِ ضرب میں تمام مترتب جوڑے Bاور Aجاتی ہے۔ دو غیر خالی سیٹوں  x,y ہوتے ہیں۔ جب کہ

x A,y B  ہو تو اس سیٹ کوA Bسے ظاہرکرتے ہیں۔ 

Rدو غیر خالی سیٹ ہوں اور Bاور Aاگر  ثنائی ربط: ۔24 A B  تو تحتی سیٹA,R سےBئی ربط کہلاتا ہے۔میں ثنا 
fہوں تو ربط Bاور Aاگر دو غیر خالی سیٹ  تفاعل: ۔25 : A Bتفاعل کہلاتا ہے اگر 

 (i) Domf A (ii)  ہرx جوA ،میں ہوfکے صر  ایک ہی مترتب جوڑے کا پہلا رکن ہوتا ہے۔ 
 ۔فہ جدول کی صورت میں پیش کرنے کو تعددی تقسیم کہتے ہیںخام مواد کو منظم یک طر تعددی تقسیم: ۔26
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 ہوتی حسابی اوسط وہ قیمت ہے جو تمام مدات کے مجموعہ کو مدات کی تعداد پر تقسیم کرنے سے حاصل حسابی اوسط: ۔27
xاس کا فارمولا یہ ہے: ہے۔

X
n


 

i فرق کو انحرا  کہا جاتا ہے۔ یسے کسی متغیر مقدار سے مستقل مقدار کے انحراف: ۔28 iD x A  
اوسط  معیاری انحرا  اس قیمت کا مثبت جذر ہے جو کسی مواد میں انحرا  کے مربعوں کو جو کہ حسابی معیاری انحراف: ۔29

سے لیے گئے ہوں۔ 
22x x

S
n n

     
 

 

1مدات – nوسط سے مراد کی اقلیدسی اxکسی متغیر  اقلیدسی اوسط: ۔31 2 3 nx ,x ,x ,...,x کے حاصل ضرب کاnth

مثبت روٹ ہوتا ہے۔ علامتی طور پر ہم اسے یوں لکھیں گے۔ 
1
n

1 2 3 nG.M x ,x ,x ,...,x   )اقلیدسی اوسط( 
1ہم آہنگ اوسط وہ قیمت ہے جو  ہم آہنگ اوسط: ۔31 2 3 nx ,x ,x ,...,xات کے معکوس کا حسابی اوسط ینے  سے حاصل ہوتی مد

 ہے۔
1
x

n



 ہم آہنگ اوسط

m عادہ سے مراد وہ قیمت ہے جو کسی مواد میں سب سے زیادہ بار آئے۔ عادہ: ۔32 1

m 1 2

f f
h

2f f f


  

 
 عادہ

h تعین کرتا ہے۔وسطانیہ ایک پیمانہ ہے جو کسی مواد کی درمیانی مد کا  وسطانیہ: ۔33 n
c

f 2

    
 

 وسطانیہ

 سب سے بڑی اور سب سے چھوٹی مد کے فرق کو سعت کہتے ہیں۔ اس کی پیمائش کا کلیہ درج ذیل ہے: سعت: ۔34
max min m 0X X X X   سعت 

سط سے لیے گئے ہوں، ان کے مجموعہ وتغیریت وہ قیمت ہے جو کسی مواد میں انحرافات کے مربعوں کو جو کہ حسابی ا تغیریت: ۔35
کو ان کی مدات  ix i 1,2,3,.....کی تعددات پر تقسیم کرنے سے حاصل ہوتی ہے۔ علامتی طور پر اسے ہم اس طرح لکھتے ہیں۔

 
 2

X X
X S.D X

n

 
   کا معیاری انحرا 

کو ایک  والے زاویہ پر ایک قوس سے بننے یں تو دائرے کے مرکزبرابر قوسوں میں تقسیم کر 360اگر دائرے کے محیط کو  ڈگری: ۔36
 سے ظاہر کرتے ہیں۔o1ڈگری کہتے ہیں اور اس کو 

 مقدار ایک قوس جس کی لمبائی دائرے کے رداس کے برابر ہو، اس سے دائرے کے مرکز پر بننے والے زاویے کی ریڈین: ۔37
 ایک ریڈین کہلاتی ہے۔

  ہیں۔دو یا دو سے زیادہ زاویے جن کے ابتدائی بازو اور اختتامی بازو ایک یسے ہوں، کوٹرمینل زاویے کہلاتے کوٹرمینل زاویے: ۔38
 زاویہ کہتے ہیں۔محور پر ہو تو اس زاویے کو ربع yمحور یا xاگر کسی زاویے کا اختتامی بازو  ربع زاویہ: ۔39
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محور کی مثبت سمت میں xاگر عمومی زاویے کا راس، مبدا پر ہو  اور ابتدائی بازو مستوی میں  زاویہ کی معیاری صورت: ۔41
 ہو ایسا زاویہ معیاری صورت میں ہوتا ہے۔

لِکسی نقطہ سے ایک دیے ہوئے قطعہ خط پر عمود کھینچا جائے  ظِل: ۔41
CDیا سایہ کہتے ہیں۔ اگر  تو پایۂ عمود کو نقطے کا ظ  AB کھینچا

لِ کہیں گے۔ Cکو نقطہ Dجائے تو پایۂ عمود 
 کا ظ 

 
 

 سے بڑا ہو منفرجہ زاویہ مثلث کہلاتی ہے۔ o90ایسی مثلث جس میں ایک زویہ  منفرجہ زاویہ: ۔42
 کے برابر ہو قائمہ زاویہ کہلاتا ہے۔o90ایک زاویہ جو  قائمہ زاویہ: ۔43

 
 درجہ سے کم ہو حادہ زاویہ مثلث کہلاتی ہے۔o90ایسی مثلث جس میں ہر زاویہ  حادہ زاویہ: ۔44
نقطہ ص ان تمام مستوی کے نقاط کا گرا  جن کا فاصلہ مستوی کے ایک مخصوص نقطہ سے برابر ہو دائرہ کہلاتا ہے۔ مخصو دائرہ: ۔45

 دائرے کا مرکز اور مخصوص نقطہ سے دائرے کے کسی نقطہ کا فاصلہ رداس کہلاتا ہے۔
 کے قوس کی کُُ لمبائی کو دائرے کا محیط کہتے ہیں۔ دائرے  دائرے کا محیط: ۔46
 ہوتا ہے۔2rہو تو اس کا رقبہ rدائرے کا رداس  دائرے کا رقبہ: ۔47
 وہ غیر ہم خط تین یا تین سے زیادہ نقاط ایک ہی خط مستقیم پر واقع ہوں تو انہیں ہم خط نقاط کہتے ہیں بصورت دیگر نقاط:ہم خط  ۔48

 نقاط ہوں گے۔
اضلاع کے عمودی  دائرہ کہلاتا ہے۔ جبکہ مثلث کےگزرنے والا دائرہ محاصرمثلث کے راسوں سے  محاصر دائرہ: ۔49

  کرتے ہیں۔ناصف اسِ کے مرکز کی نشاندہی
 
 

 
 اور مرکز سے نہ گزرے۔کو دو واضح نقاط پر قطع کرتا ہے قاطع خط ایک ایسا خط مستقیم ہے جو دائرے کے محیط قاطع خط: ۔51
 دائرے کا مماس ایک ایسا خط ہے جو دائرے کے محیط کو صر  ایک نقطہ پر مسَ کرتا ہے۔ مماس: ۔51
 تا ہے۔قطعات اور ان کی درمیانی قوس سے گھرا ہوا علاقہ دائرے کا سیکٹر کہلا دائرے کے دو رداسی سیکٹر/قطاع دائرہ: ۔52
 مرکزی زاویہ دائرے کے مرکز پر دو راسوں اور ایک قوس سے بنتا ہے۔ مرکزی زاویہ: ۔53

 
 

A         B         C 
 .        .        . 

A 

B 
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 صر زاویہ کہلاتا ہے۔محا دائرے کے کوئی سے دو وتر جو محیط پر مشترک نقطہ پر ملیں ان سے بننے والا زاویہ محاصر زاویہ: ۔54

 
 
 
 

 
 محیط کے کوئی سے دو نقاط کو ملانے والا قطعہ خط دائرے کا وتر کہلاتا ہے۔ دائرے کا وتر: ۔55
 وہ چوکور، سائےن کلک کہلاتی ہے جس کے چاروں راسوں سے دائرہ کھینچا جا سکتا ہو۔ سائیکلک چوکور: ۔56

 
 

 
 ہ کے مرکز کو محصور مرکز کہتے ہیں۔مثلث کے محصور دائر محصور مرکز: ۔57

 
 

 
 

 ۔58
 

 دائرے کے مرکز سے محیط کے کسی نقطہ تک کا فاصلہ رداس کہلاتا ہے۔ رداس:

 
 
 

 
 جیومیٹری کی کسی شکل کے تمام اضلاع کی لمبائیوں کا مجموعہ احاطہ کہلاتا ہے۔ احاطہ: ۔59

 
 

 
 کا قطُرر کہلاتا ہے۔ دائرے کے مرکز سے گزرنے والا وتر اس قُطر: ۔61

 
 

 
 دائرے کے محیط کا ایک حصہ قوس کہلاتا ہے۔ قوس: ۔61
 ۔تین غیر متوازی قطعات خط سے بننے والی شکل کو مثلث کہتے ہیں اور قطعات خط اس کے اضلاع کہلاتے ہیں مثلث: ۔62

 
 

 

C 
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 ۔کثیر الاضلاع کہتے ہیںتین یا تین سے زیادہ قطعات خط سے گھری ہوئی شکل کو  کثیر الاضلاع: ۔63
 ہے۔ ایسی کثیر الاضلاع جس کے تمام اضلاع اور زاویے برابر ہوں، ریگولر کثیر الاضلاع کہلاتی ریگولر کثیر الاضلاع: ۔64
 اس کہتے ہیں۔کسی دو ضلعوں کے مشترک نقطہ کو رکثیر الاضلاع کے  راس: ۔65

 
 

 
 
 

 ۔66

س کرے، جابی  دائرہ ایک ضلع کو بیرونی اور باقی دو بڑھے ہوئے اضلاع کو اندرونی طور پر مَ  دائرہ جو کسی مثلث کے جانبی دائرہ:
 کہلاتا ہے۔

 
 
 

 
 

 ۔67
 

مرکز کو  مثلث کے تینوں اضلاع کو اندرونی طور پر مسَ کرنے والا دائرہ، محصور دائرہ کہلاتا ہے۔ اس کے محصور دائرہ:
 س کہتے ہیں۔محصور مرکز اور رداس کو محصور ردا

 
 
 

 
 دو درجی مساوات  کو حل کرنے کے تین طریقے ہیں: :دودرجی مساوات کو حل کرنے کے طریقے ۔68

 ۔ بذریعہ دو درجی فارمولا3 ۔ بذریعہ تکمیل مربع2 ۔ بذریعہ تجزی1
2axدو درجی مساوات  :پیور دو درجی مساوات ۔69 bx c 0   میں اگرb 0 ہو تو یہ پیور دودرجی مساوات

2کہلاتی ہے۔ مثالیں:  24x 7 , x 16 0   
2bدو درجی مساوات کا فرق کنندہ  :فرق کنندہ ۔71 4acہوتا ہے۔ 
 ہے۔ تیسے کم ہو قوس صغیرہ کہلااد وہ قوس ہے جو نصف دائرہ کسی دائرہ کی قوس صغیرہ سے مر :قوس صغیرہ ۔71
ABCکسی دائرہ کی قوس کبیرہ سے مراد وہ قوس ہے جو نصف دائرہ سے زیادہ ہو قوس کبیرہ کہلاتی ہے۔ قوس  قوس کبیرہ: ۔72

 قوس کبیرہ کہلاتی ہے۔ADBقوس صغیرہ اور قوس 
  ئش ہے۔پیمائش( سے مل کر بنا ہے اس سے مراد زمین کی پیمادو لاطینی الفاظ جیو )زمین( اور میٹری ) :جیومیٹری ۔73
 ایسی مساوات جس میں متغیر کا سب سے بڑا درجہ  ایک ہو یک درجی مساوات کہلاتی ہے:  درجی مساوات:یک  ۔74

3x مثال: 9 0  

B C 

A 

C 

B A 
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,21اکائی کے جذر المکعب   :جذر المکعب ۔75 , ہیں۔ ہوتے 
,2اکائی کے غیر حقیقی جذر المکعب   :غیر حقیقی جذر المکعب ۔76 ہوتے ہیں۔ 
bدو درجی مساوات کے روٹس کا مجموعہ  اور حاصل ضرب بالترتیب  مجموعہ اور حاصل ضرب: ۔77

a
    اور

c

a
 ہوتے ہیں۔ 

 اکائی کے جذر المکعب  کی خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں: کائی کے جذر المکعب کی خصوصیات:ا ۔78
2" کے برابر ہے یعنی 1۔ اکائی کے جذر المکعب  کا حاصل ضرب "1 31. . . 1    
 ۔ اکائی کا ہر ایک غیر حقیقی جذر المکعب  دوسرے کا معکوس ہوتا ہے۔2

2axدرجی مساوات  دو دودرجی مساوات کے روٹس: ۔79 bx c 0 a 0    کے روٹس
2b b 4ac

2a

  
    اور

2b b 4ac

2a

  
  

 دو سیٹوں کا تقاطع سیٹ دو سیٹوں کے مشترک ارکان پر مشتمل  ہوتا ہے۔ دو سیٹوں کے تفاعل: ۔81
aاگر کسی تناسب  کا طریقہ:k ۔81 : b c :d کسی نسبتk کے برابر ہو توa : b c :d k  میں سےa اورc کی قیمت

a bk,c dk   نکالنے کے عمل کوkکہتے ہیں۔  کا طریقہkکے طریقہ سے  بعض مساوات کو حل کرنے میں آسانی ہوتی ہے۔ 
nx ناطق کسر: ۔82

dx
  کہلاتی ہے۔کسرحقیقی عددی سروں والی کثیر رقمی ا ں  ہوں ، ناطق  d(x)اور n(x)قسم کی کسر جس میں 

 مثال:
   

2

2

x 3

x 1 x 2



 
اور 

  
2x

x 1 x 2 
 

کو ملائے   ایسا جملہ جو الجبری  عوامل )جمع ، منفی ،ضرب ، تقسیم ،جذر( کے ساتھ مستقلات اور متغیرات الجبری جملے: ۔83
2xالجبری جملہ کہلاتا ہے۔ مثال:  3y ،6x 3 

ایسا الجبری جملہ  جس میں  مساوات: ۔84  :کی علامت استعمال ہو مساوات کہلاتی ہے ۔ مثالax b 0  ،7x 7 
 رست ہوتی ہے ۔متغیر کی ہر قیمت کے لیے دمماثلت ایک ایسی مساوات ہوتی ہے جو مساوات میں موجود   مماثلت: ۔85

مثال :  2 x 1 2x 2   
 کے طور پر جزوی کسور ایک ایسا طریقہ ہے جس میں کسی بھی کسر کو دو یا دو سے زائد کسور کے حاصل جمع یا تفریق جزوی کسور: ۔86

کھا  جا  سکتا ہے۔ مثال: 
    

x 3 A B

x 1 x 2 x 1 x 2


 

   
 

Bکے فرق کو  Bاور   Aسیٹ   کا فرق:سیٹوں  ۔87 A  سے ظاہر کرتے ہیں۔ اس سیٹ  میںB  کے وہ ارکان ہوتے
میں نہیں ہوتے ۔ مثال: Aہیں جو      B A 0,1,2,3,...,10 1,3,5,7,9 0,2,4,6,8,10    
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کے کارتیسی حاصل ضرب میں  Bاور Aدو غیر خالی سیٹوں  کارتیسی حاصل ضرب: ۔88 x,y  شامل ہوتے ہیں
 سے ہوتا ہے۔Bکا تعلق yاور Aکا تعلق xجبکہ 
مثال:    A a,b ,B ,m ۔     A B a, a,m b, b,m ثنائی ربط ہوگی۔ 

  ڈومین اور رینج: ۔89
 سے ظاہر کرتے ہیں۔DomRربط کی ڈومین ہمیشہ مرتب  جوڑے کا پہلا رکن ہوگی ۔ اس کو   ڈومین:

 سے ظاہر کرتے ہیں۔RangeRربط کی رینج ہمیشہ مرتب جوڑے کا دوسرا رکن ہوگی ۔  اس کو  رینج:
 مثال:     R a, b,m c,n d,o 

 DomR a,b,c,d اور RangeR ,m,n,o 
f انِ ٹو تفاعل: ۔91 : A B انِ ٹو تفاعل کہلاتا ہے اگرB  کا کم از کم  ایک رکن سیٹA  کے کسی بھی رکن کا عکس نہ ہو یعنی

Rangef B 
مثال: A 0,1,2,3 اور B 1,2,3,4  ِ  ن ٹو تفاعل  ہے۔تو یہ ایک ا
  

fایک تفاعل  ٹو تفاعل:ن آ ۔91 : A B آن ٹو تفاعل کہلاتا ہے اگر سیٹB  کا  ہر رکن سیٹA  ایک رکن کا کے کم از کم
Rangefعکس ہو یعنی  B 
مثال:  A 0,1,2,3 اور B 1,2,3 توf : A B 
 
 

f ون ۔ون تفاعل: ۔92 : A B ون ۔ون تفاعل کہلاتا ہے اگر سیٹA   کے تمام ارکان کا واضح عکس  سیٹB  میں ہو۔ 
مثال:  A 0,1,2,3 اور B 1,2,3,4,5  تبf : A Bکو بطور تفاعل  بیان کرتے ہیں۔ 
 
 
 

 

fایک تفاعل  بائی جیکٹیو تفاعل: ۔93 : A Bبائی ج ی کب ن و  تفاعل کہلاتا ہے اگر تفاعل ون۔ون اور آن ٹو ہو۔ 
مثال:  A 1,2,3,4 اور B 2,3,4,5  تو  تفاعلf : A B کو اس طرح بیان کرتے ہیں۔ 
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fایک تفاعل  مماثل تفاعل: ۔94 : A B  مماثل تفاعل کہلاتا ہے اگرxEA کے لیےf (x) x 
 ہر جماعت یا گروہ  میں دو قیمتیں  ہوتی ہیں ایک چھوٹی اور دوسری بڑی ۔اس گروہ  یا  زیریں اور بالائی جماعتی حدود: ۔95

 جماعت کی چھوٹی قیمت کو زیریں یا نچلی جماعتی حد اور بڑی قیمت کو بالائی جماعتی حد کہتے ہیں۔
اور بالائی جماعتی حد کو جمع   نشان کہتے ہیں یہ ہر لاسس کی زیریںکسی جماعت کے درمیانی نقطہ کو جماعتی جماعتی نشان: ۔96

 پر تقسیم کرنے سے حاصل ہوتا ہے۔ 2کرکے 
م گروپس کے مجموعی تعدد کا کالم تعددی کالم سے مرتب کیا جاتا ہے کسی گروپ کی بالائی حد سے کم تما مجموعی تعدد: ۔97

 تعدد کو مجموعی  تعدد کہتے ہیں۔
طی لو ں کا گرا  ہوتا ہے جس کو   قشہ:کالمی ن ۔98

 محور پر تشکیل  دیا جاتا ہے۔xyکالمی نقشہ متصلہ مسب 
1مدات nکی اقلیدسی اوسط  سے مراد  xکسی متغیر   اقلیدسی اوسط: ۔99 2 3 nx ,x ,x ,...,xصل ضرب کا کے حا

nnمثبت روٹ ہے۔ اسے علامتی طور پر یوں لکھتے ہیں۔ 
 

1
n

1 2 3 nG.M x ,x ,x ,...,x 
logغیر گروہی مواد کے لیے:  x

G.M Anti log
n

   
 

 

fگروہی مواد کے لیے:  log x
G.M Anti log

f

    
 

 اد میں موجود مدات کا پھیلاؤ ہے۔شماریات میں انتشار سے مراد کسی مو  انتشار: ۔111
 ڈی مورگن کے قوانین درج ذیل ہیں: ڈی مورگن کے قوانین: ۔111

۔ 1 A B A B      2 ۔ A B A B     
کا بھی رکن ہے۔ اسے علامتی طور پر  یوں Bکا ہر رکن Aاگر صر   کا تحتی سیٹ کہلاتا ہے، Bسیٹ  Aسیٹ  تحتی سیٹ: ۔112

Aکھا  جاتا ہے۔  B 
مثال:    A 2,3,4 ,B 1,2,3,4,5  

 ۔ تقلیدسی اوسط2 ۔ حسابی اوسط1:مرکزی رحجان کے دو پیمانے مندرجہ ذیل ہیں  مرکزی رحجان کے  پیمانے: ۔113
  ہیں۔دو غیر ہم خط شعاعیں جس نقطہ پر ملتی ہیں  وہ نقطہ زاویے کا راس کہلاتا ہے۔ شعاعیں زاویہ کا بازو کہلاتی  زاویہ کا راس: ۔114
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 ہوں ایک زاویہ کا تعین  کرتی ہیں۔دو غیر ہم خط شعاعیں جو کہ ہم سِرا بھی   زاویہ: ۔115

کی سطح سے بلند ہو Oنقطہ  Pتین نقاط ہیں اس طرح کہ  نقطہ  Qاور P،Oفرض کیجیے کہ  زاویہ صعود اور زاویہ نزول: ۔116
Pسے Oکھینچیے۔نقطہ OMمیں سے کھینچیے اور ایک اُفقی خط  Qاور  Pنقطہ  PQکی سطح سے نیچے  ہو۔ عمودی خط   Oنقطہ  Qاور 

 طر  کو دیکھنے کے لیے ہمیں اپنی  آنکھیں نیچے کیQسے نقطہ Oزاویہ صعود کہلاتا ہے اور MOPکو دیکھیے تو بننے والا زاویہ اور 
 زاویہ نزول کہلاتا ہے۔MOQجھکانا پڑتی ہیں اور 

 دائرے کے وتر اور قوس کا درمیانی حصہ قطعہ دائرہ کہلاتا ہے۔ قطعہ دائرہ: ۔117
 
 
 

 دو رداسوں اور ایک قوس کے درمیان حصے کو قطاع دائرہ کہتے ہیں۔ قطاع دائرہ: ۔118
 
 
 

  ریڈین اور ڈگری میں تعلق: ۔119
1ریڈین 0.0175ریڈین 

180


 180

1 57.295 57.295  


 ریڈین
21دائروی قطاع کا رقبہ   دائروی قطاع کا رقبہ: ۔111

y Q,A
2

21کے برابر ہوتا ہے یعنی 
y Q

2
 

محور کی مثبت سمت میں ہو xراس ، مبراد ہو اور ابتدائی  بازو مستوی  میں اگر عمومی زاویے کا   زاویہ کی معیاری صورت: ۔111
 ایسا زاویہ معیاری صورت میں ہوتا ہے۔

 تکونیاتی نسبتیں  مندرجہ ذیل ہیں: تکونیاتی نسبتیں: ۔112
 Cotangent۔Tangent 6۔Cosecant 5۔Secant 4۔Cosine 3۔Sine 2۔ 1

 تکونیاتی مماثلات درج ذیل ہیں: نیاتی مماثلات:تکو ۔113
2۔ 1 2cos sin 1    22۔ 21 tan sec    3 2۔ 21 cot cosec    

ے ہوئے قطعہ خط  صفری سمت: ۔114 پایہ Eہے۔ جو نقطہ EFاد پر ظل سے مرABکا کسی دوسرے قطعہ خط CDدی 
پر  ABکا کسی دوسرے قطعہ خط  CDکے درمیان ہوتا ہے۔ البتہ دیے ہوئے عمودی قطعہ خط Dپایہ عمود   Fاور نقطہ  Cعمود 

 ہوتا ہے جس کی پیمائش صفر ہوتی ہے۔ Eایک نقطہ 
 مماس کی لمبائی دائرے کے کسی  بیرونی نقطہ  سے نقطہ مماس  تک ہوتی ہے۔  مماس کی لمبائی: ۔115
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 ر و  کسی  معین نقطہ پر ھماننے  سے ٹریس کیا جا سکتا ہے۔کسی رداس کا دائرہ پرکا معین نقطہ: ۔116

 معین نقطہ کو دائرے کا مرکز کہتے ہیں۔ 
 

2فارمولا: دائرے کے قوس کی لمبائی کو محیط کہتے ہیں۔   محیط: ۔117 r 

 

 
ہے لہٰذا Bضلع کا مشترک نقطہ BCضلع اور AB۔ کثیر الاضلاع کے کسی دو ضلعوں کے  مشترک نقطہ کو راس کہتے ہیں راس: ۔118

B ایک راس ہے۔ 

 ٭٭٭٭٭
 ۔سمارٹ سلیبس میں شامل مسئلے

 پر عمود ہوتا ہے۔  نصیف  کرنے والا قطعہ خط ،وَترثابت کیجیے کہ  دائرے کے مرکز سے کسی وَتر )جو قطُرر نہ ہو ( کی ٭
دائرہ کا  ABکا نقطہ نصیف  ہے۔ جبکہ وتر  ABوتر Mہے۔  Oایک دائرہ جس کا مرکز  معلوم:

 قطر نہیں ہے۔
OM وَتر مطلوب: AB 
 ۔ لکھیں 2اور  1سے ملائیں۔ Oکو مرکز  Bاور  Aنقاط  عمل:
 ثبوت:

 دلائل بیانات
OAM OBM   
mOA mOB ایک ہی دائرے کے رداس 
mAM mBM معلوم 
mOM mOM مشترک 

OAM OBM     S.S.S S.S.S 
m 1 m 2 (i)      

om یعنی 1 m 2 m AMB 180 (ii)      متصلہ سپلیمنٹری زاویے 
om 1 m 2 90     (i) اور(ii)کی رو سے 

OMوتر  یعنی  AB  
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 ی الفاصلہ ہوں گے۔ثابت کیجیے کہ   اگر دائرے کے دو وَتر متماثل  ہوں تو وہ مرکز سے مساو ٭
برابر ہیں۔ اس طرح CDاور  ABہے۔ اس کے دو وَتر  Oایک  دائرے کا مرکز  معلوم:

OH AB اورOK CD 
mOH مطلوب: mOK 
دو  OCKاور  OAHسے  ملائیں۔ اس طرح Cکو Oسے اور Aکو  Oنقطہ  عمل:

لی ا ن ہیں۔  قائمۃ الزاویہ می 
 ثبوت:

 

 دلائل ناتبیا
OH وتر ،ABکی رو سے  3مسئلہ  کی نصیف  کرتا ہے۔OH AB 
1یعنی 

mAH mAB (i)
2

  

OKکی رو سے  3مسئلہ  ۔کی نصیف  کرتا ہے CD، وتر  OKاسی طرح  CD 
1یعنی 

mCK mCD (ii)
2

  

mABلیکن  mCD (iii) معلوم 
mAHاس لیے  mCK (iv) (i) اور(ii)،(iii) کی رو سے 
لی ا ن کے مطابقتا OK ب قائمۃ الزاویہ می  CD اورOH AB )معلوم( 

OAH OCK   
mOA mOC ایک ہی دائرے کے رداس 
mAH mCK (iv)کی رو سے ثابت شدہ 

OAH OCK    H.Sکے اصول کا موضوعہ 
mOH mOK   
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 ہوتے ہیں۔ دو متماثل دائروں یا ایک ہی دائرہ میں اگر دو قوسیں متماثل ہوں تو انُ کے وَتر لمبائی  میں برابر  ثابت کیجیے کہ   ٭
 
 
 
 
 
 

Aاور ABCD معلوم: B C D    دو متماثل دائرے ہیں۔ جن کے مراکز بالترتیبO اورO  ہیں 
ADCاور  A D C    یعنیmADC mA D C   
mAC مطلوب: mA C  
 سے ملائیں۔ Cاور  Aکو  Oسے ،  Cاور Aکو O :عمل
 ثبوت:

 دلائل بیانات
ABCD اورA B C D     دو متما ثل دائرے ہیں جن کے
 ہیں۔ Oاور Oمراکز بالترتیب 

 معلوم

mADC mA D C   معلوم 
m اس لیے  AOC m A O C      مرکزی کےمتماثل دائروں میں متماثل یا لمبائی میں برابر قوسوں 

 زاویے
Aاور AOCاب می لی ا ن  O C  کی مطابقت میں  

mOA mO A  متماثل دائروں کے رداس 
m AOC m A O C     ثابت شدہ 

mOC mO C  متماثل دائروں کے رداس 
AOC A O C      S.A.S S.A.S 

mAC اور mA C   
  ۔اسی طرح یہ مسئلہ ایک  ہی دائرے میں بھی ثابت کیا جا سکتا ہے

 

For more notes, papers, test series visit www.notespk.com

Nauman Sadaf_www.notespk.com



 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

الے وَتر لمبائی میں و متماثل دائروں یا ایک دائرہ میں اگر دو مرکزی  زاویے مقدار میں برابر ہوں تو ان زاویوں کو بنانے ثابت کیجیے کہ    دو  ٭
 برابر ہوتے ہیں۔

 
 
 
 
 
 

Aاور  ABCDدو مساوی دائروں  معلوم: B C D     کے مراکز بالترتیبO اورO  ہیں۔AC اورA C   دونوں دائروں کے
mبالترتیب وَتر ہیں اور  AOC m A O C     

mAC مطلوب: mA C  
 ثبوت:

 دلائل بیانات
OAC O A C     

mOA mO A   متماثل دائروں کے رداسدو 
m AOC m A O C     معلوم 

mOC mO C   متماثل دائروں کے رداسدو 
OAC لیےاس  O A C     SAS SAS 
mAC پس  mA C   

 ٭٭٭٭٭
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 ۔جوابات۔
 

 دو درجی مساواتیں :10یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (b) 2ax bx c 0,a 0    (ii) (c) 3 (iii) (c) 3 
(iv) (a) 

2b b 4ac
x

2a

  
 (v) (c)  x 7 اور x 8 (vi) (b) معکوس مساوات 

(vii) (a) قوت نمائی مساوات (viii) (c)  2 (ix) (a) معکوس مساوات 
 

 دو درجی مساواتوں کا نظریہ :02یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  ل نمبرسوا

(i) (c) 
5

3

 (ii) (b) 
4

7
 (iii) (b) غیر حقیقی 

(iv) (a) 21, ,   (v) (a) 0 (vi) (b) 1 
(vii) (c) غیر حقیقی (viii) (c) غیر ناطق (ix) (d) 

 


 

(x) (c)  2
2   (xi) (a) 1, 1 (xii) (a) برابر ، حقیقی 

(xiii) (c) 
2q

p


 (xiv) (d) 4 (xv) (d) فرق کنندہ 

(xvi) (a) 2b 4ac       
 

 تغیرات :03یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (b) پہلی رقم (ii) (c) دوسری رقم (iii) (b) طرفین 
(iv) (a) وسطین (v) (c) وسط (vi) (a) تیسرا 
(vii) (d) 12 (viii) (b) 2u kv (ix) (a) 

2

3

k
y

x
 

(x) (a) 2u wk (xi) (c) 
4

2

y

x
 (xii) (b) 

vy

x
 

(xiii) (a) 
a b

x y
 (xiv) (d) 

b y

a x
 (xv) (a) 

a c

a b c d


 
 

 

 جزوی کسریں :04یونٹ 
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر
(i) (c) تمام قیمتوں (ii) (c) کسر (iii) (b) غیر واجب کسر 

(iv) (d) واجب کسر (v) (c) واجب کسر (vi) (c) مماثلت 
(vii) (b) غیر واجب کسر (viii) (a) 

A B

x 1 x 2


 
 (ix) (b) 

2

A Bx C

x 1 x 2




 
 

(x) (c) 
A B

1
x 1 x 1

 
 

       
 

 سیٹ اور تفاعل :05یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (c) سیٹ (ii) (d) ناطق اعداد (iii) (c) 3 
(iv) (b) خالی سیٹ (v) (d) متناہی سیٹ (vi) (c) یکتا سیٹ 
(vii) (d)   (viii) (c) 8 (ix) (b) B 

(x) (a) A (xi) (c)  (xii) (a)  A B C  

(xiii) (a)    A B A C   (xiv) (d) B A (xv) (c) 12 
(xvi) (b) 62 (xvii) (b)  0,2,3 (xviii) (c)  1,2,3,4 

(xix) (b) II (xx) (c) ہے )فنکشن( تفاعل نہیں    
 

 بنیادی شماریات :10یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (b) تعددی تقسیم (ii) (b) طی لو ں کا
 بند شکل (a) (iii) مسب 

(iv) (c) تقسیم کم تر مجموعی تعددی (v) (b) دبالائی جماعتی حدو (vi) (a) تعداد 
(vii) (a) مستقل مقدار (viii) (a) گروہی مواد (ix) (b)  بذات خودk 

(x) (c) منبع/ماخذ (xi) (b) پیمانہ پیمائش (xii) (a) صفر 
(xiii) (c) اقلیدسی اوسط (xiv) (c) ہم آہنگ اوسط (xv) (a) عادہ 
(xvi) (a) وسطانیہ (xvii) (b) چہارمی حصہ (xviii) (b) انتشار 

(xix) (a) انتشار (xx) (b) سعت (xxi) (a) تغیرت 

(xxii) (c)  معیاری انحرا       
 

 تکونیات :07یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(i) (a) زاویہ (ii) (d) دائروی نظام (iii) (c) 1200 
(iv) (b) o135 (v) (c) o60 (vi) (b) 21 tan  
(vii) (a) 22sec  (viii) (b) 

1

2
 (ix) (c) 

1

sin
 

(x) (b) 1 (xi) (c) 1    
 

 ئرے کا وَتردا :10یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (c) ایک وتر (ii) (a) ایک قوس (iii) (d) ایک قطر 
(iv) (c) متماثل (v) (a) تمام برابر (vi) (b) قطر 
(vii) (c) مرکز (viii) (b) دائرے کا سیکٹر (ix) (a) رداس 

(x) (c) رداسی قطعہ (xi) (b) دائرہ (xii) (b)  

(xiii) (d) o360 (xiv) (c) تین    
 

 دائرے پر مماس :01یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (c) ایک مماس (ii) (a) OT PQ (iii) (d) 628.32مربع سم 
(iv) (b) 62.832سم (v) (d)  دائرے کاSecant (vi) (c)  دائرے کاTangent 
(vii) (b) برابر (viii) (d) مرکز (ix) (c) ایک نقطہ پر 

(x) (a) متوازی (xi) (c)  دائرے کا قطُرر (xii) (b) 6 سم 
(xiii) (b) o30       

 

 وتر اور قوسیں :11یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (d) 4سم (ii) (c) o60 (iii) (b) o30 
(iv) (b) o40 (v) (a) متماثل (vi) (c) o60 
(vii) (b) o180 (viii) (c) رداس کا دوگنا (ix) (a) برابر 

(x) (b) غیر متماثل       
 

 قطعہ دائرہ میں زاویہ :01یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر
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 سمارٹ نوٹس ٭ ریاضی )سائنس گروپ ( برائے جماعت دہم  )سمارٹ سلی ب س(
 

(i) (c) 2.5cm (ii) (d) m 2 2m 1   (iii) (a) 
o o1 1

37 , 37
2 2

 
(iv) (c) o50 (v) (b) o25 (vi) (d) o128 
(vii) (d) o125 (viii) (b) o30 (ix) (d) o60 

(x) (c) o100       
 

 میٹری۔دائرےعملی جیو :13یونٹ 
 جواب سوال نمبر جواب سوال نمبر جواب  سوال نمبر

(i) (c) سرحد (ii) (b) خط قاطع (iii) (a) قطعاع دائرہ یا سیکٹر 
(iv) (a) 

2


 (v) (b) 2 گُنا (vi) (c) پر عمود 

(vii) (a) متراکب ہونا (viii) (c) ہم خطی (ix) (a) 
3


 

(x) (c) مساوی الاضلاع (xi) (a) 
4

 (xii) (a) متوازی 

(xiii) (b) برابر (xiv) (b) 2 (xv) (c) ایک دوسرے کو بیرونی طور پر مسَ کرتے ہیں 
(xvi) (b) رداسوں کا مجموعہ (xvii) (b) 3 (xviii) (c) 4 

 ٭٭٭٭٭
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